INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
AI SENSI DELL’ARTICOLO 13 DEL REGOLAMENTO (UE) 2016/679

Al fine di rispettare la normativa di cui al Regolamento (UE) 2016/679, ti informiamo sull’uso dei tuoi dati personali e sui tuoi diritti in relazione alla candidatura come componente del Consiglio Direttivo dell’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena e all’eventuale assunzione della carica di Consigliere.

CHI È IL TITOLARE DEL TRATTAMENTO E CHI È IL RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI
Titolare autonomo del trattamento dei tuoi dati personali è l’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena, con sede in Via Mario Vellani Marchi n. 20, indirizzo di posta elettronica ordinaria info@ordinefarmacistimo.it e indirizzo PEC ordinefarmacistimo@pec.fofi.it

Il Responsabile della protezione dei dati dell’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena è raggiungibile al seguente indirizzo di posta elettronica ordinaria rpd_ordinifarmacisti@fofi.it e al seguente indirizzo di posta elettronica certificata rpd_ordinifarmacisti@pec.fofi.it.

PER QUALE FINALITÀ TRATTIAMO I TUOI DATI
I tuoi dati personali sono trattati dall’Ordine dei Farmaci della Provincia di Modena per lo svolgimento delle elezioni del Consiglio Direttivo (d.lgs. C.P.S 13 settembre 1946, n. 223, D.P.R. 5 aprile 1950, n. 221, D.M. 15 marzo 2018) per la gestione, nel caso di tua elezione, della carica all’interno dell’Ordine, in qualità di competente del Consiglio Direttivo (d.lgs. C.P.S 13 settembre 1946, n. 223 e D.P.R. 5 aprile 1950, n. 221), ivi compresa la verifica sulla sussistenza di tutti i requisiti necessari per il conferimento della carica, tra i quali l'assenza di cause di inconferibilità e/o incompatibilità ai sensi del D.lgs. 8 aprile 2013, n. 39. 

QUALI TIPI DI DATI PERSONALI RACCOGLIAMO E TRATTIAMO
Per la realizzazione delle attività su menzionate verranno raccolti i seguenti dati: nome e cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, numero di telefono, e-mail, casella PEC, documento di identità nonché, in caso di attribuzione della carica a titolo oneroso, Iban, dati fiscali, dati contenuti nell'atto di nomina, nel curriculum vitae, i compensi di qualsiasi natura connessi all'assunzione della carica, i dati relativi all'assunzione di altre cariche, presso enti pubblici o privati, ed i relativi compensi a qualsiasi titolo corrisposti nonché gli altri eventuali incarichi con oneri a carico della finanza pubblica e l'indicazione dei compensi spettanti. 

Il conferimento dei dati sopradetti è obbligatorio e necessario; in assenza del conferimento l’Ordine non potrà dare seguito alla sua candidatura e, in caso di elezione, alla tua nomina.
 
PERCHÉ E SU QUALE BASE GIURIDICA TRATTIAMO I TUOI DATI PERSONALI
La base giuridica del trattamento dei tuoi dati personali che effettua l’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena è l’esecuzione del compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito l’Ordine (art 6 lett. e) Regolamento (UE) 2016/67 (art. 6 lett c) Regolamento (UE) 2016/679).

QUALI SONO I DESTINATARI DEI DATI
Destinatari dei dati raccolti dall’Ordine dei farmacisti della Provincia di Modebna per le finalità su riportate sono:
- personale dell’Ordine, che agisce sulla base di specifiche istruzioni fornite dallo stesso Ordine in merito a finalità e modalità di trattamento dei tuoi dati;
- FOFI (Federazione degli Ordini dei Farmacisti Italiani), nominata dall’Ordine Responsabile del trattamento dei dati personali, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento UE 2016/679, per i servizi che la Federazione mette a disposizione degli Ordini (p.e. servizi informatici);
- eventuali fornitori di servizi nominati dall’Ordine Responsabile del trattamento dei dati personali, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento UE 2016/679.
I tuoi dati personali presenti nella dichiarazione di insussistenza cause di incompatibilità e inconferibilità ai sensi del D.lgs. 39/2013, previo oscuramento della data e del luogo di nascita, codice fiscale, residenza e firma autografa, verranno pubblicati, ai sensi dell’art. 20, comma 3 del d.lgs. 39/2023, sul sito web dell’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena nella Sezione Amministrazione Trasparente, sottosezione “titolari di incarichi di amministrazione, di direzione o di governo”.
I tuoi dati personali potranno essere comunicati a pubbliche amministrazioni, autorità ed enti, come previsto dalle vigenti norme di legge ovvero se vi è un obbligo legale di comunicazione al quale l’Ordine è tenuto ad adempiere (ad esempio, a titolo esemplificativo e non esaustivo, Prefettura, Ministero Salute, Ministero Giustizia, Ministero Istruzione e Merito, Ministero Lavoro e Politiche Sociali, Ufficio Giudiziari della Provincia, FOFI e ENPAF) o se il trattamento è necessario per il perseguimento di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito l’Ordine.

L’Ordine non trasferisce i tuoi dati personali in Paesi terzi non appartenenti all’Unione Europea.

PER QUANTO TEMPO CONSERVIAMO I TUOI DATI.
I tuoi dati saranno trattati per il tempo necessario al raggiungimento delle finalità indicate e descritte nella presente informativa.

QUALI SONO I DIRITTI CHE PUOI ESERCITARE
Durante il periodo in cui l’Ordine dei farmacisti della Provincia di Modena è in possesso ed effettuano il trattamento dei tuoi dati personali, in qualità di interessato, puoi in qualsiasi momento chiedere di:
-	accedere ai dati che ti riguardano, rettificarli o cancellarli, integrarli laddove incompleti;

-	limitare il trattamento in caso di richiesta di rettifica dei dati inesatti o di trattamento illecito ed opposizione alla cancellazione dei dati personali o richiesta di conservazione ai fini di accertamento, esercizio o difesa di un diritto;

-	ricevere in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico i dati, nonché, se tecnicamente fattibile, di trasmetterli ad altro titolare senza impedimenti.

L’apposita istanza è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati dell’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena è raggiungibile al seguente indirizzo di posta elettronica ordinaria rpd_ordinifarmacisti@fofi.it e al seguente indirizzo di posta elettronica certificata rpd_ordinifarmacisti@pec.fofi.it.

Laddove ritieni che il trattamento dei dati personali a te riferiti avvenga in violazione di quanto previsto dal Regolamento, hai il diritto di proporre reclamo al Garante, come previsto dall'art. 77 del Regolamento stesso, o di adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del Regolamento).
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