Allegato 3 alla delibera ANAC n. 294/2021
Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
La rilevazione è stata svolta in data 31 maggio 2021, che è data di inizio e completamento.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Per la rilevazione il RPCT ha verificato direttamente sul sito dell’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena per verificare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione in conformità alla documentazione e alle banche dati relative ai dati oggetto di attestazione.

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Come segnalato nella griglia, la documentazione di bilancio ha un formato pdf, in quanto i files vengono creati direttamente con tale formato dal programma di gestione del bilancio.
Si ritiene che sul sito siano pubblicate tutte le informazioni essenziali, sia pur in forma semplificata, trattandosi di un piccolo ente (n. 2 dipendente), che gestisce contratti di importo estremamente esiguo. In diversi casi si è quindi fatto riferimento, tramite un link, ad informazioni già presenti in altre sezioni 
Si evidenzia, inoltre, che molti degli adempimenti oggetto della presente rilevazione non si applicano agli Ordini Professionali ai sensi dell’art. 2, comma 2-bis D.L.31 agosto 2013, n. 101 convertito, con modificazioni, in Legge 30 ottobre 2013, n. 125.
Si rileva, infine, che non sono stati effettuati interventi straordinari e di emergenza.
Eventuale documentazione da allegare
Nessun documento da allegare.
