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		Allegato 3 alla delibera ANAC n. 201/2022


Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
La rilevazione è stata svolta in data 31 maggio 2022, che è data di inizio e completamento.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Per la rilevazione il RPCT ha verificato direttamente sul sito dell’Ordine dei Farmacisti della Provincia di Modena per verificare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione in conformità alla documentazione e alle banche dati relative ai dati oggetto di attestazione.

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Come segnalato nella griglia, parte della documentazione relativa ai Consulenti e Collaboratori non è in formato aperto, poiché i dati sono stati forniti direttamente dagli stessi.
Si ritiene che sul sito siano pubblicate tutte le informazioni essenziali, sia pur in forma semplificata, considerata la natura specifica dell’Ordine e della dotazione organica ridotta (n. 2 dipendente).. In diversi casi si è quindi fatto riferimento, tramite un link, ad informazioni già presenti in altre sezioni.
Si evidenzia, inoltre, che molti degli adempimenti oggetto della presente rilevazione non si applicano agli Ordini Professionali ai sensi dell’art. 2, comma 2-bis D.L.31 agosto 2013, n. 101 convertito, con modificazioni, in Legge 30 ottobre 2013, n. 125 e ai sensi della Delibera ANAC 777/2021.
Si rileva, infine, che non sono stati effettuati interventi straordinari e di emergenza con esclusivo riferimento alla pubblicazione del rendiconto della raccolta fondi a sostegno del contrasto all’emergenza epidemiologica da Covid-19.
Eventuale documentazione da allegare
Nessun documento da allegare.
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